

新时代 新征程 新伟业

文县：万象“耕”新绘“丰”景

本报记者 刘玉玺

早春二月，文县大地乍暖还寒；两江八河，沃野田畴已蕴生机。春好正是耕种时，文县抢抓农时，积极行动，全力打好春耕备耕主动仗，奋力绘就春耕新画卷。

下好农资储备“先手棋”，是打好粮食生产第一仗的关键。近日，随着气温回升，农资市场进入销售旺季。文县各农资销售门店提前筹备，全力保障春耕春播农资市场供应。截至目前，文县农资物流顺畅、储备充足、价格平稳，已储备化肥5000多吨、种子11800吨、农药12.53吨、农

膜700余吨、有机肥9600吨，以充足物资储备，确保不误春耕、不误农时。

春回大地，农事渐起。春耕生产是农民增产增收的基础工作，也是保障农村群众民生的大事。为确保春耕生产有序推进，实现全年粮食增产、农民增收的目标，文县农技中心积极主动作为，多措并举绘好“春耕图”。

文县农技中心联合市农技总站技术人员深入白水江川坝河谷区开展小麦油菜苗情、墒情、病虫害情调查。同时，县乡两级农技人员深入田间地头，开展病虫害调查与春季田间管理指导工作，

累计开展田间指导35次，发放《文县小麦冬春管理指导意见》1000份，发放《文县冬油菜冬春季管理指导意见》2000份。此外，还扎实推进旱作农业各项工作，提供全方位技术支持。

春为岁首，农为行先。当下正是春茶采摘前茶园综合管理的关键时期。为确保茶叶优质、高产、高效，文县茶叶中心、文县农质监站技术人员，深入碧口、中庙、范坝等茶叶种植区域，全面开展春茶开采前茶园管护技术服务及农产品质量安全宣传培训活动。

培训采取“课堂集中讲授+茶园实地讲解示范”的方式进

行，系统讲解了春季茶叶采摘前施肥、灌溉、病虫害防控要点，告知茶农，采摘前一月内严禁喷施影响茶叶品质的农药及生长调节剂，并提醒茶农做好“倒春寒”防范和气象观测记录。针对茶叶加工经营，从设备保养维修、品类加工准备、人员培训体检、强化安全生产等方面进行安排，为春茶丰收筑牢根基。

春耕始，万物生。文县正立足农业生产实际，在政策引领、农技服务、茶园管理、农资保障等多方面精准发力，下好春耕“先手棋”，向着全年农业丰收目标稳步迈进。



2月16日，在康县碾坝镇安家坝村康裕农产品开发有限责任公司蔬菜种植基地，务工村民在移栽莴苣苗。随着气温的渐渐回升，康县各乡镇群众抓住有利时机，开展春耕备耕、春种春管等农事活动，田间地头一派繁忙景象。

本报记者 黄培军 摄

（上接第一版）
靳树宇所学专业为矿物学、岩石学、矿床学，去年成功入职甘肃省科学院地质自然灾害防治研究所，继续从事他所热爱的事业。

此外，为了破解引才审批周期长、自主引进权限小等问题，甘肃将省属事业单位引进高层次人才由事前审批改为事后备案，实行按需研究、一事一办，5个工作日内办结备案手续。统筹1000个事业编制设立“周转池”，按照“引一人、增一编”的方式，保障省属高校、科研院所等引进人才。多年来人才引进难、流失多的趋势已得到有效遏制。

政策支持 潜心育才

人才是第一资源，事关地区经济高质量发展。

甘肃将人才政策作为吸引、集聚、留住人才的重要因素，出台关于加强和改进新时代人才工作的实施意见和甘肃省“十四五”期间人才发展规划，省直有关部门配套制定《关于支持新型工业化人才队伍发展的若干措施》《甘肃省高端人才引进扶持若干措施》等政策制度26项，形成了上下衔接、左右协同的人才发展“2+X”政策体系，让青年人才切实感受到政策的力度和温度。

涵盖人才引进、培养、使用和经费管理、绩效工资、编制使用、职称评审、岗位聘用等与人才发展密切相关的8个重点领域，汇总整理分30余项政策文件中的核心内容，包含50条重点政策措施……2023年，省委组织部制定发布《甘肃省人才发展“授权松绑”政策清单》，向用人单位充分授权，为专家人才全面松绑，不断优化提升人才发展政策环境。这一做法获得全国人才工作最佳案例奖。

与此同时，坚持因地制宜、突出特色，一体推进人才平台、科创基地、高校学科建设，围绕军工科研、能源资源、特色医药、寒旱农业、文化遗产保护等优势学科，积极争取国家在甘肃布局建设全国重点实验室和国家级工程研究中心、技术创新中心、成果转化基地等创新平台，发挥平台吸引集聚人才作用，带动突破一批关键核心技术“卡脖子”问题。目前，在甘全国重点实验室数量达到16家，国家和部级平台总数达到210家。

环境好，则人才聚、事业兴。甘肃为青年在甘建功立业提供了实实在在的支持——

推动人才计划、科研项目倾斜支持青年人才，省级科技计划项目50%以上由青年科技人才承担，积极给青年人才交任务、压担子，促进他们脱颖而出、快速成长；

实施高校青年博士教师“入企入园”行动，全省22所高校132名青年博士教师赴全省

装备制造、化工材料、生物医药等优势特色产业的81家企业和园区联合开展科技服务、技术攻关、产品研发和管理创新工作，促进产学研用协同创新；

给予进站博士后每人每年不低于15万元津贴，并以省级科技计划项目支持开展研究，计划到2025年在站博士后规模达到1000人；

2021年起，甘肃开始实施“陇原青年英才”培养计划，每年选拔优秀青年人才进行为期3年的重点培养，分领域每人给予10万至15万元扶持资金用于开展自主选题研究，为省领军人才储备后继力量。

中国科学院近代物理研究所研究员贺鹏博就是首批“陇原青年英才”之一。

2015年，博士毕业后的贺鹏博在众多科研院所和医疗机构抛来的橄榄枝中，选择了中国科学院近代物理研究所。

贺鹏博本科就读于西北大学，毕业时有四个保送研究生的机会，一场来自兰州的宣讲会改变了他打算选择一线城市继续求学的想法。

“虽然甘肃在经济社会发展等方面相较于东部发达地区有一定劣势，但是近代物理研究所正在研发国产化自主知识产权的第一台小型化医用重离子加速器，在国内研发如此大型的医疗设备属于第一次，是机遇更是挑战。”

“最终，我选择了来兰州从事重离子放射治疗技术的研究工作。”留兰后，贺鹏博的科研工作得到了中国科学院和省、市的大力支持，他也获得了中国科学院青年创新促进会优秀会员的称号，入选甘肃省“陇原青年英才”和“陇原青年创新创业人才”。“我将继续与兰州共同成长，为我国重离子放射治疗事业的发展贡献青春力量。”贺鹏博说。

真金白银的政策“礼包”，让青年人才能够安心干事创业。随着各类人才政策的落实落地，人才对甘肃经济社会发展的贡献也逐年提升。据统计，全省人才贡献率达到24%，科技进步贡献率达到58.21%，综合科技创新水平指数54.92%，每万人口高价值发明专利拥有量2件，人才支撑作用不断凸显。

贴心服务 真诚待才

吸引青年、留住青年，关键要营造拴心留人的环境，让青年人才在甘肃生活舒心、工作安心。

安家补贴、子女入学、就医保障、免收景点门票、大型科研仪器开放共享……为强化高层次人才服务保障工作，省委组织部以实施“陇原人才服务卡”为抓手，2023年修订了《“陇原人才服务卡”制度实施办法》，将全省高层次人才和新引进的博士或副高级职称人

员分为A、B、C、D类，建立高层次专家库并开展分类服务管理，在12个方面提供优惠政策、开通“绿色通道”，目前全省持卡人才达到1万余人。

当年，省卫生健康委同省医保局为持卡人才在10家省级基地医院及体检中心开通体检、就诊、住院等绿色通道服务；省发展改革委、省文旅厅、省文物局协调全省范围内A级以上旅游景区、文物博物馆等700余处向持卡人才免费开放；省教育厅、省人社厅办理20余名高层次人才子女入学和配偶调动事宜；省财政厅为省属事业单位和中央在甘高校、科研事业单位全职引进的博士或副高级职称人员提供安家补贴；向持卡人才公布各类服务政策的使用指南和咨询电话，以及省委人才工作领导小组办公室和省直部门的联系电话，让服务更贴心、人才更安心。

在定西市陇西县汽车城园西路西侧，一栋栋黄色的大楼错落有致，这里是陇西人才公寓。步入公寓房间，明亮的客厅、舒适的卧室、布局合理的厨房等让人眼前一亮。

来自青海省西宁市的吉国文毕业于中国地质大学水文与水资源工程专业，2023年被引进到陇西县水务局工作，他和毕业于南京邮电大学的田鑫合住在一套118平方米、两室两厅的公寓里，成为人才公寓的首批住户。

“公寓里各种设施都比较齐全，周边生活、交通、医疗等配套完善，下班十几分钟就可以到家，非常方便。”吉国文说。

为发挥人才公寓在吸引集聚人才方面的保障作用，陇西县通过整合资金资源，规划建设8900平方米的人才公寓85套，分类订制59平方米至118平方米的4种现代户型，配备智能家电、厨卫设施、家具。同时规划建设了集居家生活、休闲娱乐、体育健身等功能于一体的综合性人才服务区，精心打造了人才服务中心、人才活动中心、人才驿站、“悦读空间”等配套设施，组建成立陇西县卓尔人才发展有限公司，采取“管家式”服务模式，为入住人才提供全方位、个性化服务。

让甘肃成为青年近悦远来的向往之地，还要让年轻人找到归属感、认同感。

“你抢上课了吗？”“烘焙课太火爆，很难抢，只抢到了花艺课”……近日，平凉市青年校第三期课程预告发出后，众多年轻人纷纷报名参与，烘焙、花艺、非遗面塑等课程报名火热。

2024年以来，平凉团市委聚焦青年实际需求和兴趣爱好，链接党政资源、盘活团内资源、动员社会资源，多渠道选配师资，不断完善校级服务供给，探索建立长效工作机制，推出一系列接地气、有深度的课程，为广大青年业余时间“充电赋能”，切实提升青年的获

市供销合作社联合会第一届理事会第四次全体会议召开

本报讯（记者张卓宁）2月20日，市供销合作社联合会第一届理事会第四次全体会议暨第一届监事会第四次全体会议在武都召开，市委常委、副市长柏贞尧出席会议。

会上，书面传达了习近平总书记的重要指示和有关会议精神；通报了2024年度县区供销合作社综合业绩考核情况；表彰了2024年度综合业绩考核一等奖的县区；履行了市供销合作社第一届理事会调整程序，审议了理事会、监事会工作报告。

会议强调，全市供销系统要提高政治站位，把握时代机遇，深刻认识做好新时代供

销合作社工作的重要意义，从“三农”工作的全局出发，进一步找准着力点和突破口，切实把习近平总书记的明确要求和殷切期望，转化为做好工作的强大动力和为农服务的实际行动；要聚焦主责主业，主动创新求变，着力提升为农服务的工作效能，在实践中总结提炼工作经验，打造陇南供销发展模式，为全省推行“县基一体化”管理提供样板、树立典型；要强化责任担当，注重队伍建设，全面筑牢服务“三农”力量根基，真抓实干、奋勇争先，为奋力谱写供销合作事业高质量发展新篇章作出新的更大贡献。

检视问题“点穴式” 党建成为“动力源”

宕昌县“政治体检”出硬招考实绩

宕昌讯（通讯员刘治学 王晓勇）近日，宕昌县开展2024年度党委（党组）书记抓基层党建工作述职评议考核，“点穴式”检视问题，面对面传导压力，点对点精准发力，严程序、严标准做好“政治体检”，引导和督促各级党组织书记聚焦党建主业、承担主体责任，积极推动形成全面从严治党新常态。

考核大会上，述职对象谈特色亮点恰如其分、查摆问题不足不遮不掩，领导点评着重指出存在的突出问题，对每个述职对象提出今后努力方向，过程“辣味”十足，点准了穴位、点到了要害，让述职者“出了一身汗，学了怎么干”。与会人员在述和评中找到了自己的短板与不足，在选优增强村级队伍、筑牢坚实战斗堡垒，加大教育培训力度、提升干部履职能力，探索创新制度机制、发展

壮大集体经济，优化提升活动阵地，夯实基层组织基础，完善基层治理体系、增强服务群众效能，强化典型示范培育、引领带动全域提升等方面，明确工作方向，以党建促发展，出“组合拳”集中突破，多点发力力求实效。

参加述职的党组织负责人表示，述职是一次擂台比武赛，台上述职5分钟，台下肩上责更重，要比学赶超、奋勇争先，切实让党建引领成为富民强镇“动力源”，让党员干部成为乡村振兴“主力军”，以高质量党建引领经济社会高质量发展。

党的建设

成县财政监督检查办公室遗失事业单位法人证书（正副本），统一社会信用代码：12622624MB07499192，现声明作废。

挂失

陇南金地房地产开发有限公司遗失银行开户许可证，核准号：J8310000413701，现声明作废。

关于机动车牌证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》《机动车登记工作规范》等法规规章规定，对以下机动车所有人自行拆解变卖废铁、造成自然灾害火灾、火灾事故、交通事故等，现依法公告其车辆号牌、行驶证、登记证书作废附明细如下：

序号	车辆号牌	车辆类型	车辆颜色	机动车所有人	厂牌型号	车辆识别代码
1	甘KL5892	小型面包车	灰色	张建国	吉奥牌GA6380E3	LCR6U31299L602096
2	甘KD1214	普通二轮摩托车	红色	曹彦勤	大运牌DY125-5-K	L7GPGJLY7D1176382
3	甘KR9978	普通二轮摩托车	白色	尹文鹏	海陵牌HL1250GY-B	LCMLCNDJ0F030307
4	甘KR9597	普通二轮摩托车	红色	何玉柏	大运牌DY60T-2	L7GTCJPY6E1061469
5	甘KC4270	普通二轮摩托车	黄灰色	尹李斌	铃木牌HJ125K-A	LCGCPJ2X4D1004067
6	甘KA7224	普通二轮摩托车	蓝色	邓富云	本田牌SDH125-51A	LALPCJ722A3029201
7	甘KR5773	普通二轮摩托车	蓝色	杜彩琴	嘉陵牌JH125-7B	LAAAAKJS6D0013625
8	甘K04621	轻便二轮摩托车	红色	焦颖梅	轻骑牌QMQ48QT-9B	LV7AJ2400DA014534

2025年2月20日

自己更想在西部、在玛曲继续服务，于是递交了续签申请，这一签就是三年。

三年时间里，王福华先后在玛曲县委组织部、共青团玛曲县委等多个部门工作历练，学习如何与群众打交道、帮青年解决问题，努力书写着自己的志愿服务答卷。

三年时光转瞬即逝，王福华最终决定留在玛曲。2024年，她通过考试成为一名人民教师。“我将用百分之百的热情和热爱，为玛曲的孩子们传授知识、启迪智慧。”王福华说，希望通过自己微薄的力量，培养出更多优秀的学生，为这片土地的发展注入源源不断的动力。

全省各相关部门立足本职推进各项工作，为甘肃高质量发展培育储备了一大批青年人才。

团省委积极实施大学生志愿服务西部计划、就业引航计划、大学生实习“扬帆计划”、“大学生社区实践计划”等，为各行各业发展储备人才。2003年以来，甘肃共招募派遣1.3万余名志愿者赴基层一线参与志愿服务，4000余名志愿者服务期满后扎根甘肃。

同时，累计向新疆维吾尔自治区、新疆生产建设兵团、宁夏、青海招募4700余名西部计划大学生志愿者，他们深入基层，将所学知识付诸实践，得到了基层群众的广泛好评。

省人社厅以促进高校毕业生就业、强化基层服务力量、优化基层人才队伍结构为核心使命，扎实高效推进高校毕业生“三支一扶”工作，为西部基层发展注入源源不断的青春活力，助力无数高校毕业生在这片热土成就梦想。

如今的兰石集团首套商业化示范项目已经稳定运行了四年多时间，节能降耗及环保效益突出。李鹏飞和团队获得集团及省级以上奖项荣誉近20项，“加压循环流化床煤气化成套技术及装备”项目获得甘肃省科技进步一等奖等。

在国家实现“双碳”目标的大背景下，李鹏飞又带领团队完成生物质炭气化制绿氢技术开发，可实现生活垃圾及农林废弃物的无害化、减量化及资源化利用。在现有200吨/天生活垃圾炭化示范项目的基础上，他和团队正在推进兰州新区等生活垃圾炭化及资源化利用项目，努力解决生活垃圾填埋场紧张及处理费用高的问题。

功以才成，业由才广。在甘肃高质量发展的进程中，有不少像李鹏飞这样扎根西部、默默奉献的年轻身影，他们理想信念坚定、专业技能突出、创新意识强烈、奋斗精神持久，用自己的智慧和汗水，在陇原大地的各个角落、各行各业扎根奉献。

“到西部去，到基层去，到祖国最需要的地方去！”这句口号点燃了“95后”王福华心中的火焰。2020年8月，王福华从安阳学院毕业后，加入了大学生志愿服务西部计划项目，怀着对西北这片土地的憧憬，她从河南来到了甘南州玛曲县。

初到玛曲，王福华就遇到高原反应、工作生活节奏不同等问题，她努力调整、逐步适应，成为一名“心中有信仰，脚下有力量”的西部计划志愿者。

一年服务期满后，许多同伴选择回到家乡，王福华也纠结了很久。思考再三，她发现

自己更想在西部、有大作为，为中国式现代化甘肃实践贡献青春力量。